SIERVA DE DIOS 

MADRE MARIE VOJTĚCHA

HASMANDOVÁ

superiora general

de la Congregación de Hermanas de caridad de San Carlos Borromeo

en Znojmo – Hradiště

HISTORIAL:
el 25 de marzo de 1914    nacida en Huštěnovice, distrito de Uherské Hradiště

el 31 de marzo de 1914    bautizada en Huštěnovice (nombre bautismal Antonie)

el 4 de febrero de 1920       muere su madre Rosalie

el 12 de mayo de 1923        por primera vez   comulga al Señor en la eucaristia, en Huštěnovice

el 31 de mayo de 1926  confirmada en Babice (recibe nombre de pila -Ludmila)

el 6 de julio de 1927  en posición de aspirante escolar entra al monasterio en Frýdlant nad Ostravicí.

en 1929 – 1933   como aspirante  estudia en el Instituto pedagógico de Santa Ana en Praga y termina sus estudios pasando el examen de bachillerato

el 14 de agosto celebra su vestimiento de habito religioso y recibe nombre religioso de S. M. Vojtěcha

en 1933 – 1935 pasa por el noviazgo en casa maternal en Praga

el 15 de agosto de 1935 hace sus primeros votos en Praga

el 19 de  marzo de 1940 hace sus eternos votos en Praga

en 1941 – 1942   maestra en Třeboň y en Frýdlant

en 1942 – 1945  enfermera en el hospital de Slaný

en 1945 – 1949  directora de escuela en Brno – Líšeň

en 1949 – 1950  acepta distintos servicios en casa maternal en Praga

en 1950 – 1952 superiora de la comunidad de las Hermanas en Neumaneo, Prachatice

el 10 de septiembre de 1952 detenida por Seguridad del Estado

el 19 de septiembre de 1953 condenada por el tribunal del distrito en České Budějovice a 8 años de cárcel

el 10 de mayo de 1960 licenciada de la cárcel de Pardubice al declararse la amnistía general 

en 1960 – 1970 encargada de distintos servicios en Casa de caridad en Vidnava ( del 1 de octubre es superiora de las Hermanas de comunidad de Vidnava)

el 8 de julio elegida por superiora general de la Congregación de las Hermanas de Caridad de San Carlos Borromeo en Znojmo – Hradiště

en 1970 – 1988 repetidamente elegida para tres   periodos de servicio,   la postulación inclusive

en octubre de 1987 cae gravemente enferma

el 3 de noviembre de 1987 se le confirma el diagnóstico del tumor pulmonar

el 21 de enero de 1988 muere en la comunidad en Znojmo – Hradiště

el 28 de enero de 1988 sepultada en el cementerio en Znojmo – Hradiště

„ FIDEL HASTA LA MUERTE“

Hermana Marie Vojtěcha (Antonie) Hasmandová respondió a la voz de Dios ya en sus trece años. Sus años de aspirante en la Congregación de las Hermanas de Caridad de San Carlos Borromeo las pasó como alumna en Frýdlant nad Ostravicí a como estudiante del Instituto pedagógico de Santa Ana en Praga.

Después de bachillerarse (1933) entró al noviazgo bajo el nombre de la orden, o nombre regular  de S. M. Vojtěcha. En el curso del tiempo de formación (juniorado y postulado) maduró en una religiosa sabia y sumamente fidel.

Apenas apareció en la Congregación una necesidad urgente, ella ha sido primera al ofrecer sus fuerzas, ya como maestra  ya como enfermera, y eso en todo, lo que en el momento dado, pedía el servicio de caridad. Al partir para Prachatice con la misión de brindar refugio a un sacerdote al que la  policia no había encontrado durante la liquidación de monasterios de hombres, su entonces superiora general , M. Bohumila Langrová,le metió en la mano una estampa (ilustración) , escribiendo allí la máxima : „ Fidel hasta la muerte.“ Esta máxima pasó a ser para Hermana Vojtěcha su programa de vida.

El 10 de septiembre de 1952 fue detenida Hermana Vojtěcha y el sacerdote rebuscado. Por un acto de alta traición fue condenada como „ espía de Vaticano“ a ocho años de cárcel. Aun bajo estas condiciones estaba llena de amor al prójimo y una firme confianza  en la misericordia de Dios testimoniaba por una fe valiente y por perdón a los perseguidores.

Los sufrimientos de cárcel sin embargo hicieron impacto   en su estado de salud, causándole una tuberculosis pulmonar.

De la cárcel de Pardubice fue despedida, junto a las demás hermanas, bajo amnistía general en mayo de 1960.

Como superiora general dirigió en el tiempo de totalidad su comunidad regular  en menos de 18 anos a la renovación verdadera de la vida  religiosa de acuerdo con las directivas del  segundo concilio vaticano.Se destacaba con una  insólita fidelidad a los principios religiosos, con una   devoción alegre y un trabajo valiente por las nuevas , a Dios encargadas, profesiones.

En el año 1979, al reunirse la Federación de  las Hermanas borromeanas en Roma, encontró personalmente al Papa Juan Pablo II y este  acontecimiento  quedó por ella una experiencia muy reforzante.

Hermana Vojtěcha siempre tenía un corazón abierto para las necesidades de sacerdotes, teólogos y hermanas de su congregación, al mismo que para hermanas de otras comunidades. Con fe se dirigían a ella también laicos con petición de consejo y ayuda.

Los ultimos tres meses brindaba Dios, como un sacrificio cariñoso, su grave estado de salud, cuando pasaba por la etapa final , causada por un tumor pulmonar. Sufría mucho, con una gran serenidad y un „ SÍ „ entregado.

Así, „ fidel hasta la muerte“ entregó el 21 de enero 1988, en el centro de la fraternal comunidad en Znojmo-Hradiště, su generosa alma al Señor.

Con participación de más de 500 huéspedes se encamiaba el cortejo fúnebre hacia el cementerio de Hradiště, donde fue sepultada. Le acompañaron 120 sacerdotes, religiosas de distintas comunidades  y demás parientes y conocidos.

De la carta del Padre cardenal František Tomášek:

Creo, que nuestra querida Madre Vojtěcha llegó al lugar de la eterna alegría. Allí en cercanía  de Dios nos intercederá y nos ayudará. Esperamos gozosos de un feliz reencuentro! Acordémosla con gratitud!“ František cardenal Tomášek.
Del testimonio espiritual de M. Vojtěcha:

„...Sirvan al Señor con alegría! Con devoción y fidelidad! Bajo cualquieras condiciones. Esfuerzo por la sanidad y el servicio misericordioso – eso son nuestras alas hacia cielo. No desfraudéis las expectativas del cielo y la tierra!

Perduréis en amor y en sacrificio!

Dios lo vale.!

... Amar a Dios, amarse entre sí, amar  al prójimo. Cuanto más pobreza véais con más amor y ternura os declináis a ella. El amor misericordioso triunfe!

... Agracie vosotros corazones el amor – profundo, firme, desprendido – el amor que va hasta los raíces del ser humano, ya que el amor está el Dios en nosotros!“

En Znojmo – Hradiště, el 4 de noviembre 1987

ORACIÓN PARA ALCANZAR LA ATENCIÓN A LAS SÚPLICAS POR INTERCESIÓN DE MADRE VOJTĚCHA HASMANDOVÁ

Todopoderoso, eterno Dios, Tu sierva, Madre Marie Vojtěcha Hasmandová, con amor y sinceridad respondió a tu llamamiento al servicio y con valentía le quedó fidel aun en las dificultades. Con una  libertad interna y alegría brindaba sacrificios para el crecimiento de tu reino.

Confiando en la sabiduria de la Iglesia dirigía la comunidad que le ha sido entregada , ayudaba afectuosa y generosamente a todos aquellos que se dirigían a ella.

Señor, te presentamos nuestras solicitaciones, invocando la intercesión de Madre Vojtěcha confiando en atención de nuestras ruegas porque tu vives y reinas por los siglos de los siglos.

Amén.


Demandas de materiales informativos y noticias sobre las gracias obtenidas envíalas a la dirección:

Mons. ThDr. Josef Laštovica
Šporkova 12, 118 00 Praha 1
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